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奥思特数理化培训学校 www.astxx.com   0737-4311148   校址：沃尔玛后面老市政府内

常年招收：初中、高中学员，暑假特招：小六升初一、初三升高一预科班

2014年湖南师大附中理科实验班数学测试   初试卷
学校:__________________   姓名:__________________   电话:__________________
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一、选择题(8小题, 每小题2分, 共16分)
1.如图, 体育课上, 小君的铅球成绩为5.6 m, 他投出的铅球
落在                                           (      )
A. 区域①                              B. 区域②   

C. 区域③                              D. 区域④ 
2.如果实数x满足
[image: image326.jpg]


, 那么代数式
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的值为         (      )
A. 1                B. 2                 C. 3               D. 6
[image: image312.png]


3.如图, 数轴上A, B两点表示之间表示整数的点共有 (      )

A. 5个      B. 6个      C. 7个      D. 8个
4.下列命题正确的个数是                                                 (      )
①若代数式
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有意义, 则x的取值范围为x≤1且x≠0. 
②2013年长沙市上半年完成生产总值(GDP)3235.97亿元, 保留五个有效数字用科学记数法表示为3.2360×103元. 
③若反比例函数
[image: image4.wmf]m
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 (m为常数), 当x>0时, y随x[image: image5.png]


增大而增大, 则一次函数y=﹣2x+m的图象一定不经过第一象限. 

④若函数的图象关于y轴对称, 则函数称为偶函数, 下列三个函数: y=3, y=2x+1, y=x2中偶函数的个数为1个.
A. 0                B. 1                 C. 2                 D. 3
[image: image313.png]


5.如图, 将面积为5的△ABC沿BC方向平移至△DEF的位置, 平移的距离是边BC长的两倍, 那么图中的四边形ACED的面积为  (      ) 
A. 10        B. 15       C. 20        D. 25
6.观察下列等式: 31＝3, 32＝9, 33＝27, 34＝81, 35＝243, 36＝729, 37＝2187… 

解答下列问题: 3＋32＋33＋34…＋32014的末位数字是                         (      )
A. 2
          B. 3
          C. 7
          D. 9
7.由数字0, 1, 2, 3, 4, 5可以组成无重复数字的三位偶数有                     (      )
A. 36个             B. 52个             C. 100个            D. 120个
[image: image314.png]


8.如图, 在平面直角坐标系中, Rt△OAB的顶点A在x轴的正半轴上, 顶点B的坐标为(3, [image: image6.wmf]3

), 点C的坐标为([image: image7.wmf]1
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, 0), 点P为斜边OB上的一动点, 则PA＋PC的最小值为                    (      ) 
A. [image: image8.wmf]13
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    B. [image: image9.wmf]31
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 D. 2[image: image11.wmf]7


二、填空题(6小题, 每小题3分, 共18分)

1.已知
[image: image12.wmf]3,1
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, 则
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.
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2.已知a, b可以取﹣2,﹣1, 1, 2中任意一个值(a≠b), 则直线y=ax+b的图象经过第四象限的概率是______.

3.如图, 直线l1∥l2∥l3, 点A, B, C分别在l1, l2, l3上. 若∠1=70°, ∠2=40°, 
则∠ABC=______.
[image: image316.png]


4.如图, 王华晚上由路灯A下的B处走到C处时, 测得影子CD的长为1米, 继续往前走3米到达E处时, 测得影子EF的长为2米, 已知王华的身高是1.5米, 那么路灯A的高度AB等于______. 
[image: image317.png]


5.如图, 直线
[image: image14.wmf]yxt
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和抛物线
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两点, 则
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的值为______, 不等式
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的解集为______. 
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6.如图, 将两块全等的直角三角形纸片△ABC和△DEF叠放在一起, 其中∠ACB=∠E=90°, BC=DE=6, AC=FE=8, 顶点D与边AB的中点重合, DE⊥AB交AC于点H, DF交AC于点G, 则重叠部分(△DGH)的面积为______. 
三、解答题(4小题, 每小题9分, 共36分)

1.观察分析下列方程: ①
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请利用它们所蕴含的规律, 求关于
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的方程
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为正整数)的根.
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2.如图, AB是⊙O的直径, 点C在⊙O上, 点P是直径AB上的一点(不与A, B重合). 过点P作AB的垂线交BC的延长线于点Q.

(1) 在线段PQ上取一点D, 使DQ=DC, 连接DC, 试判断CD与⊙O的位置关系, 并说明理由.

(2) 若
[image: image26.wmf]3
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, BP=6, AP=1, 求QC的长. 
3.佳乐和佩怡两位同学为[image: image27.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




得到一张观看足球比赛的入场券, 各自设计了一种方案.
[image: image320.png]


佳乐: 如图, 设计了一个可以自[image: image28.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




由转动的转盘, 随意转动转盘, 指针指向阴影区域时, 佳乐得到入场券, 否则佩怡得到入场券.
佩怡: 将三个完全相同的小球分别标上数字1, 2, 3后放入一个不透明的袋子中, 从中随机取出一个小球, 然后放回袋子, 混合均匀后, 再随机取出一个小球, 若两次取出的小球上的数字之和为偶数, 佩怡得到入场券, 否则佳乐得到入场券. 

请你运用所学的概率知识, 分析佳乐和佩怡的设计方案对双方是否公平?
4.我们知道, 经过原点的抛物线解析式可以是y＝ax2＋bx(a≠0).

(1) 对于这样的抛物线: 当顶点坐标为(1, 1)时, a＝______; 

当顶点坐标为(m, m), m≠0时, a与m之间的关系式是______; 
(2) 如果b≠0, 且过原点的抛物线顶点在直线y＝kx (k≠0)上, 请用含k的代数式表示b; 
(3) 现有一组过原点的抛物线, 顶点A1, A2, …, An在直线y＝x, 横坐标依次为1, 2, …, n (n 为正整数, 且n为正整数, 且n≤12), 分别过每个顶点作x轴的垂线, 垂足记为B1, B2, …, Bn, 以线段AnBn为边向右作正方形AnBnCnDn. 若这组抛物线中有一条经过点Dn, 求所有满足条件的正方形边长. 
2014年湖南师大附中理科实验班数学测试数学测试  复试卷
学校:__________________   姓名:__________________   电话:__________________

一、填空题(5小题, 每小题3分, 共15分)

1.若|m|, |n|是直角三角形的两条直角边, 则这个直角三角形的斜边长为______, 其中m, n满
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2.已知实数对
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3.若任取n个整数, 必能从中取出3个数, 它们的和能被3整除, 则n的最小值是______.
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4.设
[image: image35.wmf][]

x

表示不超过实数x的最大整数, 比如
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5.如图, 在梯形
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中, 
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为中位线, 
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的交点, 点
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上. 则梯形
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面积的连比等于______. 
三、解答题(4小题, 共35分)

[image: image322.png]


1.(8分)如图, 在
[image: image49.wmf]ABC
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中, 
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上两点, 
[image: image53.wmf]BAMCAN
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, 并且
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2.(9分)若干个人相聚, 其中有些人彼此认识, 已知: 
(1) 如果某两个人有相等数目的熟人, 则他俩没有公共的熟人; 

(2) 有一个人至少有56个熟人.

证明: 可找出一个聚会者, 他恰好有56个熟人.

3.(9分)已知二次函数
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的图象两个交点的横坐标为
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(1) 试用
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(2) 若
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时, 二次函数的值记为
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4.(9分)已知有正整数k, 使得
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成立. 求正整数n的最小值.
2014年湖南师大附中理科实验班数学测试卷 初试答案
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学校:__________________   姓名:__________________   电话:__________________

一、选择题(8小题, 每小题2分, 共16分)

1.如图所示, 体育课上, 小君的铅球成绩为5.6 m, 他投出的铅球
落在                                           (      )
A. 区域①                              B. 区域②   

C. 区域③                              D. 区域④ 
分析: C.

2.如果实数x满足
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A. 1                B. 2                 C. 3               D. 6
分析: C. 
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3.如图, 数轴上A, B两点表示之间表示整数的点共有(      )

A. 5个      B. 6个      C. 7个      D. 8个

分析: B.

4.下列命题正确的个数是                                                 (      )
①若代数式
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有意义, 则x的取值范围为x≤1且x≠0. 
②2013年长沙市上半年完成生产总值(GDP)3235.97亿元, 保留五个有效数字用科学记数法表示为3.2360×103元. 
③若反比例函数
[image: image71.wmf]m
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 (m为常数), 当x>0时, y随x[image: image72.png]


增大而增大, 则一次函数y=﹣2x+m的图象一定不经过第一象限. 

④若函数的图象关于y轴对称, 则函数称为偶函数, 下列三个函数: y=3, y=2x+1, y=x2中偶函数的个数为1个.
A. 0                B. 1                 C. 2                 D. 3
[image: image325.emf]A
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分析: A.

5.如图, 将面积为5的△ABC沿BC方向平移至△DEF的位置, 平移的距离是边BC长的两倍, 那么图中的四边形ACED的面积为  (      ) 

A. 10        B. 15       C. 20        D. 25

分析: B. 
6.观察下列等式: 31＝3, 32＝9, 33＝27, 34＝81, 35＝243, 36＝729, 37＝2187… 

解答下列问题: 3＋32＋33＋34…＋32014的末位数字是                         (      )
A. 2
          B. 3
          C. 7
          D. 9
分析: A. ∵31＝3, 32＝9, 33＝27, 34＝81, 35＝243, 36＝729, 37＝2187… 

∴末尾数, 每4个一循环, 
∵2014÷4＝503…2, 
∴3＋32＋33＋34…＋32014的末位数字相当于: 3＋9＋7＋1＋…＋3＋9的末尾数为2.
7.由数字0, 1, 2, 3, 4, 5可以组成无重复数字的三位偶数有                     (      )
A. 36个             B. 52个             C. 100个            D. 120个

分析: B.
8.如图, 在平面直角坐标系中, Rt△OAB的顶点A在x轴的正半轴上, 顶点B的坐标为(3, [image: image73.wmf]3

), 点C的坐标为([image: image74.wmf]1
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, 0), 点P为斜边OB上的一动点, 则PA＋PC的最小值为                    (      ) 
A. [image: image75.wmf]13
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分析: B. 如图, 作A关于OB的对称点D, 连接CD交OB于P, 连接AP, 过D作DN⊥OA于N, 则此时PA＋PC的值最小, 求出AM, 求出AD, 求出DN、CN, 根据勾股定理求出CD, 即可得出答案. 
如图, 作A关于OB的对称点D, 连接CD交OB于P, 连接AP, 过D作DN⊥OA于N, 则此时PA＋PC的值最小. 
∵DP=PA, ∴PA＋PC=PD＋PC=CD. 
∵B(3, [image: image79.wmf]3

), ∴AB=[image: image80.wmf]3

, OA=3, ∠B=60°. 由勾股定理得: OB=2[image: image81.wmf]3
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=3. ∵∠AMB=90°, ∠B=60°, ∴∠BAM=30°, ∵∠BAO=90°, ∴∠OAM=60°. 
∵DN⊥OA, ∴∠NDA=30°, ∴AN=[image: image90.wmf]1
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×AD=[image: image91.wmf]3
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在Rt△DNC中, 由勾股定理得: DC=[image: image97.wmf]22
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二、填空题(6小题, 每小题3分, 共18分)

1.已知
[image: image100.wmf]3,1

abab

+=-=-

, 则
[image: image101.wmf]22

______

ab

-=

.

分析: 
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2.已知a, b可以取﹣2,﹣1, 1, 2中任意一个值(a≠b), 则直线y=ax+b的图象经过第四象限的概率是______.

分析: 列表得出所有等可能的结果数, 找出a与b都为正数,为直线y=ax+b不经过第四象限的情况数, 即可求出不经过第四象限的概率, 进而求出经过第四象限的概率. 所有等可能的情况数有12种, 其中直线y=ax+b不经过第四象限情况数有2种, 则
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3.如图, 直线l1∥l2∥l3, 点A, B, C分别在l1, l2, l3上. 若∠1=70°, ∠2=40°, 
则∠ABC=______.
分析: 110°.
4.如图, 王华晚上由路灯A下的B处走到C处时, 测得影子CD的长为1米, 继续往前走3米到达E处时, 测得影子EF的长为2米, 已知王华的身高是1.5米, 那么路灯A的高度AB等于______. 
分析: 6米. 由中心投影知△GCD∽△ABD, △EFH∽△BFA, ∴
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解得BC＝3. ∴
[image: image120.wmf]AB

5

.

1

＝
[image: image121.wmf]8

2

, 解得AB＝6. 
5.如图, 直线
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分析: 把
[image: image127.wmf](1,0)

A

代入
[image: image128.wmf]yxt

=+

得
[image: image129.wmf]1

t

=-

. 
不等式
[image: image130.wmf]2

(1)0

xbxct

+-+->

等价于
[image: image131.wmf]2

xbxcxt

++>+

. 由图象观察可知, 当
[image: image132.wmf]14

xx

<>

或

时, 抛物线
[image: image133.wmf]2

yxbxc

=++

的图象位于直线
[image: image134.wmf]yxt

=+

的上方, 所以此时
[image: image135.wmf]2

xbxcxt

++>+

.

6.如图, 将两块全等的直角三角形纸片△ABC和△DEF叠放在一起, 其中∠ACB=∠E=90°, BC=DE=6, AC=FE=8, 顶点D与边AB的中点重合, DE⊥AB交AC于点H, DF交AC于点G, 则重叠部分(△DGH)的面积为______. 
分析: ∵△ABC≌△FDE, ∴∠B=∠1 
∵∠C=90°, ED⊥AB, ∴∠A+∠B=90°,  ∠A+∠2=90°, ∴∠B=∠2, ∴∠1=∠2   ∴GH=GD

∵∠A+∠2=90°, ∠1+∠3=90° ∴∠A=∠3, ∴AG=GD,  ∴AG=GH ∴点G是AH的中点.
在Rt△ABC中, AB= 10 ∵D是AB的中点, ∴AD=[image: image136.wmf]1

2

AB=5

在△ADH与△ACB中, ∵∠A =∠A, ∠ADH=∠ACB=90°,

∴△ADH∽△ACB, ∴
[image: image137.wmf]ADDH

ACCB

=

, 
[image: image138.wmf]5

86

DH

=

, ∴
[image: image139.wmf]15

4

DH

=

, 
∴S△DGH＝[image: image140.wmf]1

2

S△ADH＝[image: image141.wmf]1

2

×[image: image142.wmf]1

2

×DH·AD=[image: image143.wmf]1

4

×[image: image144.wmf]15

4

×5=[image: image145.wmf]75

16

.

三、解答题(4小题, 每小题9分, 共36分)

1.观察分析下列方程: ①
[image: image146.wmf]2

3

x

x

+=

, ②
[image: image147.wmf]6

5

x

x

+=

, ③[image: image148.png]


 
[image: image149.wmf]12

7

x

x

+=

, …, 请利用它们所蕴含的规律, 求关于
[image: image150.wmf]x

的方程
[image: image151.wmf]2

2

24

2

nn

xn

x

+

+=+

-

(
[image: image152.wmf]n

为正整数)的根.
分析: 由①, 得方程的根为x＝1或x＝2; 由②, 得方程的根为x＝2或x＝3; 由③, 得方程的根为[image: image153.png]


x＝3或x＝4. ∴方程
[image: image154.wmf]ab

xab

x

+=+

(
[image: image155.wmf],

ab

为正整数)的根为x＝a或x＝b.
∴
[image: image156.wmf]2

2

24

2

nn

xn

x

+

+=+

-

可化为
[image: image157.wmf](2)

(2)(2)

2

nn

xnn

x

+

-+=++

-

.
∴此方程的根为
[image: image158.wmf]2

xn

-=

或
[image: image159.wmf]22

xn

-=+

, 即
[image: image160.wmf]2

xn

=+

或
[image: image161.wmf]4

xn

=+

.
2.如图, AB是⊙O的直径, 点C在⊙O上, 点P是直径AB上的一点(不与A, B重合). 过点P作AB的垂线交BC的延长线于点Q.

(1) 在线段PQ上取一点D, 使DQ=DC, 连接DC, 试判断CD与⊙O的位置关系, 并说明理由.

(2) 若
[image: image162.wmf]3

cos

5

B

=

, BP=6, AP=1, 求QC的长. 
分析: (1) CD是⊙O的切线, 理由如下: 

连接OC. 因为OC=OB, 所以
[image: image163.wmf]1

B

Ð=Ð

. 
因为DC=DQ, 所以
[image: image164.wmf]2

Q

Ð=Ð

. 于是
[image: image165.wmf]12

BQ

Ð+Ð=Ð+Ð

.

又因为
[image: image166.wmf]PQAB

^

, 所以
[image: image167.wmf]90

BQ

Ð+Ð=

o

, 则
[image: image168.wmf]1290

Ð+Ð=

o

.

所以
[image: image169.wmf](12)90

DCOQCB

Ð=Ð-Ð+Ð=

o

, 即有
[image: image170.wmf]OCDC

^

, 故CD是⊙O的切线.
(2) 连AC. 因为AB是⊙O的直径, 所以
[image: image171.wmf]90

ACB

Ð=

o

. 

在
[image: image172.wmf]RtABC

D

中, 
[image: image173.wmf]321

cos()cos(16)

55

BCABBAPBPB

==+=+´=

.

在
[image: image174.wmf]RtBPQ

D

中, 
[image: image175.wmf]5

610

cos3

BP

BQ

B

==´=

.

所以
[image: image176.wmf]2129

10

55

QCBQBC

=-=-=

.

3.佳乐和佩怡两位同学为[image: image177.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




得到一张观看足球比赛的入场券, 各自设计了一种方案.
佳乐: 如图所示, 设计了一个可以自[image: image178.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




由转动的转盘, 随意转动转盘, 指针指向阴影区域时, 佳乐得到入场券, 否则佩怡得到入场券.
佩怡: 将三个完全相同的小球分别标上数字1, 2, 3后放入一个不透明的袋子中, 从中随机取出一个小球, 然后放回袋子, 混合均匀后, 再随机取出一个小球, 若两次取出的小球上的数字之和为偶数, 佩怡得到入场券, 否则佳乐得到入场券. 

请你运用所学的概率知识, 分析佳乐和佩怡的设计方案对双方是否公平?
分析: 佳乐设计的方案: 
P(佳乐得到入场券)＝
[image: image179.wmf](

)

360

70

100

360

+

-

＝
[image: image180.wmf]36

19

, P(佩怡得到入场券)＝
[image: image181.wmf]360

70

100

+

＝
[image: image182.wmf]36

17

.
∵
[image: image183.wmf]36

19

[image: image184.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




＞
[image: image185.wmf]36

17

, ∴佳乐设计方案不[image: image186.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




公平.
佩怡设计的方案列表如右: 
∴P(佩怡得到入场券)＝P(和为偶数)＝
[image: image187.wmf]9

5

, 
P(佳乐得到入场券)＝P(和不是偶数)＝
[image: image188.wmf]9

4

.
∵
[image: image189.wmf]9

5

＞
[image: image190.wmf]9

4

, ∴佩怡设计的方案也不公平.
4.我们知道, 经过原点的抛物线解析式可以是y＝ax2＋bx(a≠0).

(1) 对于这样的抛物线: 当顶点坐标为(1, 1)时, a＝______; 

当顶点坐标为(m, m), m≠0时, a与m之间的关系式是______; 
(2) 如果b≠0, 且过原点的抛物线顶点在直线y＝kx (k≠0)上, 请用含k的代数式表示b; 
(3) 现有一组过原点的抛物线, 顶点A1, A2, …, An在直线y＝x, 横坐标依次为1, 2, …, n (n 为正整数, 且n为正整数, 且n≤12), 分别过每个顶点作x轴的垂线, 垂足记为B1, B2, …, Bn, 以线段AnBn为边向右作正方形AnBnCnDn. 若这组抛物线中有一条经过点Dn, 求所有满足条件的正方形边长. 
分析: (1) 当顶点坐标为(1, 1)时, a＝－1; 
当顶点坐标为(m, m), m≠0时, a与m之间的关系式是
[image: image191.wmf]1

a

m

=-

. 
(2) 设抛物线的顶点的坐标为(m, km), 则
[image: image192.wmf]222

()2

yaxmkmaxamxamkm

=-+=-++

.
对照y＝ax2＋bx, 可得
[image: image193.wmf]2

0,

2.

amkm

bam

ì

+=

í

=-

î

 由此得到b＝2k. 
(3) 正方形的顶点D1, D2, …, Dn的坐标分别为(2, 1)、(4, 2)、(6, 3)、(8, 4)、(10, 5)、(12, 6)、(14, 7)、(16, 8)、(18, 9)、(20, 10)、(22, 11)、(24, 12), 这些点在直线
[image: image194.wmf]1

2

yx

=

上. 
由(1)知, 当抛物线的顶点(m, m)在直线y＝x上时, 
[image: image195.wmf]1

a

m

=-

. 
根据抛物线的对称性, 抛物线与x轴的交点为原点O和(2m, 0). 
所以顶点为(m, m)的抛物线的解析式为
[image: image196.wmf]1

(2)

yxxm

m

=--

. 
联立
[image: image197.wmf]1

2

yx

=

和
[image: image198.wmf]1

(2)

yxxm

m

=--

, 可得点D的坐标为
[image: image199.wmf]33

(,)

24

mm

. 
当m分别取正整数4、8、12时, 对应的点D为D3(6, 3)、D6(12, 6)、D9(18, 9), 它们所对应的正方形的边长分别为3、6、9.
2014年湖南师大附中理科实验班数学复试卷答案
学校:__________________   姓名:__________________   电话:__________________

一、填空题(5小题, 每小题3分, 共15分)

1.若|m|, |n|是直角三角形的两条直角边, 则这个直角三角形的斜边长为______, 其中m, n满

[image: image200.wmf]22

23|24|(34)42

mmmnmm

-+++-+-=-

.

分析: 
[image: image201.wmf]5

3

.

2.已知实数对
[image: image202.wmf](,)

xy

满足方程
[image: image203.wmf]22

(2)3

xy

-+=

, 记
[image: image204.wmf]y

x

的最小值, 最大值分别为
[image: image205.wmf],

ab

, 则
[image: image206.wmf]22

______

ab

+=

.

分析: 令
[image: image207.wmf]ytx

=

. 则
[image: image208.wmf]22

(1)410

txx

+-+=

. 

由
[image: image209.wmf]2222

(4)4(1)0336

ttab

D=--+³Þ-££Þ+=

.

3.若任取n个整数, 必能从中取出3个数, 它们的和能被3整除, 则n的最小值是______.

分析: 5. 一方面, 0, 1, 2, 3这4个数中任取3个的和不被3整除. 
另一方面, 整数除以3, 余数有3类, 即0, 1, 2. 任何5个整数, 如果有3个除以3余数在同一类, 它们的和可以被3整除. 否则5个数中至少有3个数除以3, 余数互不相同, 它们的和被3整除. 
4.设
[image: image210.wmf][]

x

表示不超过实数x的最大整数, 比如
[image: image211.wmf][2.1]2,[1]1

==

. 若实数a满足
[image: image212.wmf]4(3)

5

3

aa

a

aa

-

-+=

, 则
[image: image213.wmf][]______

a

=

.

分析: 原方程等价于
[image: image214.wmf]2

54(3)3

aaaa

-+-=

, 
[image: image215.wmf]03

aa

<³

或

. 

设
[image: image216.wmf](3)0

xaa

=-³

, 则
[image: image217.wmf]2

450

xx

+-=

, 解得
[image: image218.wmf]12

1,5

xx

==-

(舍去).

于是
[image: image219.wmf]2

12

313313

(3)1310,

22

aaaaaa

+-

-=Þ--=Þ==

. 
故
[image: image220.wmf][]13

a

=-

或

.

5.如图, 在梯形
[image: image221.wmf]ABCD

中, 
[image: image222.wmf]1

//,,

3

DC

DCABMN

AB

=

为中位线, 
[image: image223.wmf]//

EFAB

且通过
[image: image224.wmf]AC

与
[image: image225.wmf]BD

的交点, 点
[image: image226.wmf],

EF

分别在
[image: image227.wmf],

ADBC

上. 则梯形
[image: image228.wmf]CDEF

, 梯形
[image: image229.wmf]FEMN

, 梯形
[image: image230.wmf]NMAB

面积的连比等于______. 

分析: 
[image: image231.wmf]5:7:20

. 易证梯形
[image: image232.wmf]CDEF



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image233.wmf]:

梯形
[image: image234.wmf]NMAB

, 梯形
[image: image235.wmf]CDMN



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image236.wmf]:

梯形
[image: image237.wmf]FEAB

.

设
[image: image238.wmf]1

DC

=

, 则
[image: image239.wmf]113

3,(13)2,(12)

222

ABMNEF

==+==+=

.

设梯形
[image: image240.wmf]CDEF

的面积为1, 则梯形
[image: image241.wmf]NMAB

的面积为4. 再设梯形
[image: image242.wmf]FEMN

的面积为
[image: image243.wmf]x

, 

注意到
[image: image244.wmf]2

3

MN

AB

=

, 由梯形
[image: image245.wmf]CDMN



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image246.wmf]:

梯形
[image: image247.wmf]FEAB

得: 
[image: image248.wmf]2

1247

()

4395

x

x

x

+

==Þ=

+

.

所以梯形
[image: image249.wmf]CDEF

, 梯形
[image: image250.wmf]FEMN

, 梯形
[image: image251.wmf]NMAB

的面积的连比为
[image: image252.wmf]7

1::45:7:20

5

=

.

三、解答题(4小题, 共35分)

1.(8分)如图, 在
[image: image253.wmf]ABC

D

中, 
[image: image254.wmf]BACACB

Ð=Ð

. 
[image: image255.wmf],

MN

分别是边
[image: image256.wmf]BC

上两点, 
[image: image257.wmf]BAMCAN

Ð=Ð

, 并且
[image: image258.wmf]AMNMAN

Ð=Ð

. 求
[image: image259.wmf]MAC

Ð

.

分析: 设
[image: image260.wmf]BAMx

Ð=

o

, 则
[image: image261.wmf]2

MANBACx

Ð=Ð-

o

.

又
[image: image262.wmf](180)1802

MANAMNBxBACACBxBACx

Ð=Ð=Ð+=-Ð-Ð+=-Ð+

ooooo

, 

于是
[image: image263.wmf]2180260

BACxBACxBACx

Ð-=-Ð+ÞÐ=+

ooooo

.

所以
[image: image264.wmf]60

MACBACBAM

Ð=Ð-Ð=

o

.

2.(9分)若干个人相聚, 其中有些人彼此认识, 已知: 

(1) 如果某两个人有相等数目的熟人, 则他俩没有公共的熟人; 

(2) 有一个人至少有56个熟人.

证明: 可找出一个聚会者, 他恰好有56个熟人.

分析: 考虑聚会者中熟人最多的人(如果不止一个, 则任取其中之一), 记为A. 

设A认识了n个人
[image: image265.wmf]12

,,,

n

BBB

L

. 

由于任意两人
[image: image266.wmf],

ij

BB

都以A为共同熟人, 由条件(1)知
[image: image267.wmf],

ij

BB

熟人的数目不相等, 

于是, 
[image: image268.wmf]12

,,,

n

BBB

L

各人的熟人数互不相等, 且均不超过n (根据n的最大性), 

因此, 必然是
[image: image269.wmf]1,2,,

n

L

. 

再根据条件(2)知
[image: image270.wmf]56

n

³

. 因此
[image: image271.wmf]1,2,,

n

L

中包含着56, 即
[image: image272.wmf]12

,,,

n

BBB

L

中必有人恰好认识56人.

3.(9分)已知二次函数
[image: image273.wmf]2

(0)

yaxbxca

=++>

的图象与一次函数
[image: image274.wmf]yx

=

的图象两个交点的横坐标为
[image: image275.wmf]12

,

xx

, 且
[image: image276.wmf]12

1

0

xx

a

<<<

.

(1) 试用
[image: image277.wmf]12

,,

axx

表示
[image: image278.wmf],

bc

;

(2) 若
[image: image279.wmf]1

0

tx

<<

, 当
[image: image280.wmf]xt

=

时, 二次函数的值记为
[image: image281.wmf]()

ft

, 证明: 
[image: image282.wmf]1

()

tftx

<<

.

分析: (1) 由已知得
[image: image283.wmf]2

axbxcx

++=

, 即
[image: image284.wmf]2

(1)0

axbxc

+-+=

, 其两根分别为
[image: image285.wmf]12

,

xx

. 

则
[image: image286.wmf]1212

1

,

bc

xxxx

aa

-

+=-=

, 于是
[image: image287.wmf]1212

()1,

baxxcaxx

=-++=

.

(2) 当
[image: image288.wmf]1

0

tx

<<

时, 有
[image: image289.wmf]22

12

()(1)()()

fttatbtctatbtcatxtx

-=++-=+-+=--

.

由
[image: image290.wmf]12

0,0

txxa

<<<>

得, 
[image: image291.wmf]12

()()0

atxtx

-->

, 从而
[image: image292.wmf]()0()

fttftt

->Þ>

.

又
[image: image293.wmf]2

1112112

()()()()()[1()]

ftxatbtcxatxtxtxtxaxt

-=++-=--+-=---

.

由
[image: image294.wmf]12

1

0

txx

a

<<<<

得, 
[image: image295.wmf]12

()[1()]0

txaxt

---<

, 从而
[image: image296.wmf]11

()0()

ftxftx

-<Þ<

.

所以
[image: image297.wmf]1

()

tftx

<<

.

4.(9分)已知有正整数k, 使得
[image: image298.wmf]87

1513

n

nk

<<

+

成立. 求正整数n的最小值.

分析: 由
[image: image299.wmf]8

15

n

nk

<

+

得
[image: image300.wmf]78

nk

>

   ①; 由
[image: image301.wmf]7

13

n

nk

<

+

得
[image: image302.wmf]67

nk

<

   ②.


[image: image303.wmf],

nk

都是正整数, 所以

由①得
[image: image304.wmf]78,

nkrr

=+

为正整数   ③; 由②得
[image: image305.wmf]67,

nkss

=-

为正整数   ④.


[image: image306.wmf]78

´-´

③

④

消去
[image: image307.wmf]k

, 得
[image: image308.wmf]7815

nrs

=+³

.

当
[image: image309.wmf]1,13

rsk

===

时, 
[image: image310.wmf]15

n

=

. 

所以正整数n的最小值为15.
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